

石家庄有序恢复机动车驾考业务及“两个教育”现场学习

提醒:考生和参加现场学习者应做好个人安全卫生防护

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭 朱晓明)4月7日,记者从石家庄市公安局交通管理局获悉,为满足群众对机动车驾驶人考试的迫切需求,保障企业复工复产,根据上级对疫情防控最新精神和工作部署,该局决定通过属地管辖、就近办理、提前预约、减少聚集的方式,严控考场考试及现场学习人员数量,有序恢复机动车驾驶人考试业务及“两个教育”(满分教育、审验教育)现场学习。

驾驶人考试业务:4月20日起,有序恢复机动车驾驶人考试业务及满分考试,同时恢复

驾驶资格、实习期转正等相关业务。4月10日起,广大考生可通过“交管12123”互联网交通管理综合服务平台,提前进行网上预约全科目考试。疫情期间,暂不受理河北省外(含外籍)考试和转入业务,具体开放时间另行通知。

驾驶人记满分教育、审验教育现场学习业务:自4月13日起,逐步有序恢复全市机动车驾驶人“两个教育”现场学习。

办理“两个教育”现场学习业务:满分学习(仅限涉及驾驶人科目一考试业务);在一个记分周期内累积记分达到9至11分的大中

型客货车驾驶人和校车驾驶人;持有其他准驾车型驾驶证发生交通事故、造成人员死亡承担同等以上责任、未被吊销驾驶证的驾驶人。

4月10日起,相关人员可通过“交管12123”互联网交通管理综合服务平台或电话预约“两个教育”现场学习。

特别提醒

为减少人员流动和聚集,现场教育实行提前预约、属地管辖的办法,经办人凭“交管12123”互联网交通管理综合服务平台或电话预约记录凭证,到相应的交警大队或车管所参加学习,跨属地

管辖区域或无预约的驾驶人不受理业务。

考生或参加现场学习的驾驶人,应做好个人安全卫生防护。疫情期间,当天体温超过37.2°或有其它新冠肺炎疑似症状(同时伴有干咳、呼吸困难、乏力)的考生或驾驶人,应停止前往考场或学习现场。考生或参加现场学习的驾驶人需全程佩戴口罩,服从工作人员的管理,考试或学习完毕后立即离开,不得聚集和逗留。如有疑问,可拨打交管咨询电话12123或0311-85858430、0311-85858255、0311-85858350进行咨询。

文安警方为复工复产织密安全防护网

连日来,文安县公安局全面做好复工复产运输车辆通行保障工作,全力确保辖区道路交通安全、畅通、有序。

该局交警大队科学部署警力,加大对超速行驶等交通违法行为的查处力度,尤其对货车、危货品等运输车进行严管,坚决杜绝“带病”车辆上路行驶;加大管控力度,对易发违法行为和易发生交通事故路段进行不间断巡查;深入辖区重点运输企业,加强源头管控。

赵志鹏 吕海涛

乐亭交警验收辖区首家机动车登记服务站

3月31日,乐亭县交警大队大队长王立波带队对辖区首家机动车登记服务机构——唐山易朗机动车登记服务站进行了检查验收。这是自2019年“放管服”改革开展以来,唐山市各县区范围内首家即将自行受理公安交管机动车登记业务的社会化服务机构。

据悉,在唐山市交警支队、唐山市车管所的指导下和支持下,乐亭县交警大队率先行动,积极甄选合作机构,科学谋划网点部署,敲定位于乐港路中段的唐山易朗机动车销售有限公司作为首家合作机构。前期,该大队协助服务机构在最短时间内向上级公安交管部门完成了授权备案,通过了资质考核,并全力帮助服务机构进行场地建设和设施采购,同时对员工进行系统的业务培训。验收中,大队长王立波对服务机构的场地建设等情况进行了仔细查看和了解,并对负责人和工作人员提出了具体要求。李兵 霍群丽

三河交警“空中课堂”话安全

三河市交警大队充分利用疫情期间各学校均通过“空中课堂”授课的契机,主动与市教育局沟通联系,录制交通安全视频教学片,给辖区中小学生上了一堂交通安全课。

“空中课堂”上,民警将动漫与交通安全知识相结合,向学生宣讲交通安全知识及相关法律法规,详细讲解如何文明安全过马路、发生交通事故应该怎么办等交通安全常识,教育引导学生自觉养成文明的出行习惯,增强交通安全意识和自我保护意识。李建伟 谢娜

广平交警狠抓假期交通安全管理

近日,邯郸市交巡警支队广平大队提前部署,积极采取措施,全面保障清明假期道路交通安全。

该大队大队长裴合芳深入辖区重点路段以及景区周边道路、重要节点、执勤岗点,加强现场指挥,督促各项管理措施落到实处;制定应急预案和分流方案,层层落实工作责任,指导车辆有序停放,防止人为交通堵塞现象发生;科学布警,采取定点管理与流动巡查相结合的办法,加强对重点路段、事故多发路段的交通管控。

李建东 牛敏



4月3日下午,有群众向晋州市公安局晋州镇派出所求助,称在某洗浴中心门口有一老人摔倒受伤,需要救助。接警后,晋州镇派出所值班民警立即前往救助,并拨打了120急救电话,待医护人员赶到现场后将受伤老人抬上救护车,送往医院。图为民警帮忙救助老人。

李丽 摄

谎称有医用口罩一快递小哥诈骗客户被批捕

河北法制报讯 (郭建刚)石家庄市鹿泉区某快递公司的员工程某,因在手机上赌博输了钱,就萌生诈骗客户的念头,谎称手里有一个医用口罩货源。因为快递公司的良好口碑和对快递公司的绝对信任,王先生相信了程某的话。

王先生与程某协商好买一万个口罩,单价3.7元,王先生用手机微信分三次转账给程某3.7万元,程某收到钱后至今不发货、不退款。接到投诉电话后,孙女士找到程某核实情况,程某承认收了王先生3.7万元口罩货款,但其没有口罩货源。程某称,其因手机赌博缺钱了,就以有医用口罩货源为由,打

月份以来,其两次接到客户王先生的投诉电话,投诉其公司员工程某。2月下旬,程某对王先生称有医用口罩货源。因为快递公司的良好口碑和对快递公司的绝对信任,王先生相信了程某的话。

王先生与程某协商好买一万个口罩,单价3.7元,王先生用手机微信分三次转账给程某3.7万元,程某收到钱后至今不发货、不退款。接到投诉电话后,孙女士找到程某核实情况,程某承认收了王先生3.7万元口罩货款,但其没有口罩货源。程某称,其因手机赌博缺钱了,就以有医用口罩货源为由,打

起了诈骗客户王先生钱财的主意。得知事情真相后,为维护快递公司的声誉,孙女士选择果断报警。

民警了解详情后,及时找到受害人固定证据,并对程某展开抓捕。了解到程某返回公司后,民警迅速前往布控,于案发当日18时许将嫌疑人程某成功抓获。

经讯问,嫌疑人程某对其因在手机上赌博缺钱,便以有医用口罩货源为名,诈骗客户王先生3.7万元的不法事实供认不讳。

4月3日,经鹿泉区人民检察院批准,鹿泉区公安局依法对嫌疑人程某执行逮捕。

姐妹积怨十余年 法官调解释前嫌

河北法制报讯 (通讯员 张文举 记者 陈兆扬)3月25日,献县人民法院张村法庭成功办结一起遗产继承案件。积怨十余年的原、被告在法官的耐心调解下,最终冰释前嫌,续上了久违的亲情。

这起遗产继承案件中的原告与其中一名被告是亲姐妹,其父母共生育七个子女(一子六女,现长子和长女均已去世)。原告姐姐84岁,是次女老二;被告妹妹70岁,排行老四,是几名被告中的一个。因早年老四对老人照顾比较多,后来老四的长子又按农村习俗为姥爷、姥姥送终,老人生前的房产一直由老四负责管理,且房产宅基证上也是老四的名字。多年来姐妹们都无任何异议,一直相安无事。

2007年,老四因事外出。这期间,在本村居住的老二想买下这套房子。

在老四不知情的情况下,其与其他姐妹及大哥的女儿还有老四的长子协商,签订了卖房协议,并将房钱分与这些亲属。老四回来得知此事后非常气愤,坚决不认可卖房协议。老四与老二发生矛盾,房屋也一直闲置未能确权。

2018年,在同村居住的老五因无房居住,就与老四商量,搬进这套房子居住。老二立即以老五侵权为由提起第一次诉讼,双方矛盾开始升级。因宅基证上是老四的名字,老二起诉没有法律依据,最终撤诉。

2019年底,老二再次提起诉讼,将老四及所有参与卖房的亲属均作为被告告上法庭,要求确认卖房协议有效并将房产过户到自己名下。送达中,有一位晚辈表示不愿面对各方亲属,同时委托法官转告一句话:“渴时一滴如甘露,醉后添杯不如无。”他不想看到

亲人们反目成仇。庭审过程中,双方各执一词,互不相让。

办案法官深刻意识到,此案看似简单,但细分析却是一场复杂的、积怨已久的家庭矛盾纠纷。如果简单地一判了之,很可能使矛盾更加激化。因此,办案法官决定以调解方式解决此案。

今年春节,一场疫情突然降临,办案法官不能与双方当事人当面做调解工作。为了尽快化解双方矛盾纠纷,使原、被告重新恢复亲情,办案法官决定采取隔空调解方式做双方工作。于是,办案法官立即通过电话与当事人一一联系,然后专门就此案建立单独微信群,将原、被告全部加为好友。利用此微信群,办案法官或单独或采取群聊方式做双方工作,一遍又一遍不厌其烦地与原、被告讲法律、讲道理、讲亲情,同

石家庄市桥西区人民法院智慧办案通过远程提讯系统送达起诉书

河北法制报讯 (秘军燕)3月31日下午,石家庄市桥西区人民法院首次使用远程提讯系统,将起诉书成功送达给4起案件的4名被告人。

鉴于当前疫情防控形势,为减少人员聚集,同时保障审判工作有序进行,该院克服困难,发挥主观能动性,积极推进远程提讯室建设,与看守所建立沟通协调机制,熟练掌握各项技术手段和设备操作,全面做好远程提讯各项准备工作。在此次送达工作中,该院通过远程提讯系统向被羁押在看守所的被告人宣读了起诉书并进行了讯问。远程视频画面清楚、音质清晰,送达环节规范,送达工作圆满完成。

邢台桥东构建未成年人保护格局“未成年人检察工作办公室”揭牌

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 赵立谦 孟晓蕾)3月31日,“未成年人检察工作办公室”在邢台市桥东区人民检察院揭牌,邢台市人民检察院、桥东区委政法委等十多家相关部门负责人参加了揭牌仪式,仪式前举行了座谈研讨。

近年来,桥东区检察院从未成年人身心健康、家庭环境等多方面采取有效措

施,推动未检工作进一步有效实施,守护未成年人健康成长。研讨会上,桥东区检察院对本院未检工作情况进行了详细介绍,并就下一步工作进行了汇报。邢台市检察院第九检察部主任柴玉荣对未成年人检察工作提出了具体指导意见。该院检察长李现民表示,将加强未检工作落实力度,打造特色未检工作亮点。

加装低音炮装酷少年骑电摩兜风被查

□ 河北法制报记者 李建华
通讯员 于金刚

近日,邯郸市交巡警支队执勤民警在路面执勤时,被不远处震耳欲聋的轰鸣声吸引。声源来自一少年所骑的两轮电动摩托车,轰鸣分贝远远超出大众接受的极限。民警当即上前示意其靠边停车,并关闭车载音响,作进一步调查。

经询问,电动摩托车驾驶人今年15岁。由于身边有同学私自安装低音炮,他便请求家人给自己购买一辆代步车,随后同样加装了低音炮,骑车沿街兜风。鉴于该驾驶人未成年,民警依法通知其家长赶到现场,并告知家长未成年人不得驾驶电动摩托车,更不能私改车型加装低音炮。

在执勤民警耐心解释

下,家长和孩子认识到了自己的错误,家长保证不再让孩子驾驶这种电动摩托车。

据悉,此类车辆大多经过组装、改装,驾驶人员多为未成年人。在车辆行驶过程中,为了显摆自己,大多数驾驶人不佩戴安全头盔,并且常常在大街上肆意变更车道、音响扰民、超速行驶、乱闯红灯,给城市交通带来了极大的安全隐患,严重干扰了居民的正常生活。

目前,电动车新规对多种型号车辆做了限制,规定电动车的最大重量不得55千克,最大宽度不得超0.45米,骑行最高时速不得超过25公里,电动车电机最大功率不得超过400瓦,最大电压不得超过48伏。超过此类限制和规定的电动车,一律按机动车辆对待。

时邀请双方当事人的亲朋好友一起帮助做工作。

功夫不负有心人。在办案法官的不懈努力下,原告老二终于明白,妹妹老四作为宅基使用权人,没有在卖房协议上签字确认,该卖房协议有瑕疵,她表示愿意与妹妹们和解。老四见姐姐老二态度缓和,也道出了自己的心声。她说她其实本不想与姐姐争房产,可就是对姐妹们瞒着她处理房产这件事耿耿于怀。她表示不要房产,只是希望姐姐老二能把房子给老五住着养老。对于老四的这个说法,姐姐老二和其他亲属都表示同意。

3月25日,在确保疫情防控绝对安全的情况下,原、被告双方终于签订了调解协议。至此,这起长达十余年的家庭矛盾纠纷终于画上了圆满的句号。

公告